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Ο Προφήτης της φλόγας και ο Άγιος της σιωπής – 
Η Άνω Καλλινίκη πανηγυρίζει
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική συγκίνηση 
τελέσθηκε το Σάββατο 19 Ιουλίου η πανήγυρη του εξωκκλησίου 
του Προφήτου Ηλιού στην Άνω Καλλινίκη, επ’ ευκαιρία της 
ιεράς μνήμης του πυρφόρου Προφήτου. Κορυφαία στιγμή της 
εορτής αποτέλεσε η επίσημη υποδοχή τεμαχίου του ιερού 
λειψάνου του Αγίου Νικηφόρου του Λεπρού, το οποίο 
μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό προς ευλογία και αγιασμό του 
ευσεβούς λαού.

Την τελετή της υποδοχής τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης,
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιωμένος από ιερείς της Μητροπόλεως, 
με τη συμμετοχή των τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και πλήθους πιστών 
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που κατέκλυσαν τον προαύλιο χώρο του ναού. Το ιερό λείψανο του Αγίου 
Νικηφόρου έγινε δεκτό με βαθειά κατάνυξη και συγκίνηση.

Αμέσως μετά την υποδοχή τελέσθηκε ο πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας. Κατά τη διάρκεια της 
ιερής ακολουθίας τελέστηκε και αρτοκλασία υπέρ υγείας και σωτηρίας των 
ευλαβών προσκυνητών.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε για τον Προφήτη Ηλία, τον «ζηλωτὴν 
Κυρίου τοῦ Παντοκράτορος», τον πύρινο άνθρωπο της Παλαιάς Διαθήκης, ότι 
αγωνίστηκε ενάντια στην πλάνη και την αποστασία του λαού του Ισραήλ, 
υπερασπιζόμενος την αλήθεια του αληθινού Θεού. «Ο Προφήτης Ηλίας», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος, «είναι προτύπωση του Ιωάννου του Προδρόμου, αλλά και όλων 
εκείνων που, με ζήλο Θεού, υψώνουν φωνή αληθείας σε κάθε εποχή. Είναι τύπος 
του ασκητού, αλλά και του πνευματικού ανθρώπου, που ομιλεί με τον Θεό στην 
ησυχία του όρους και επιστρέφει για να φωτίσει τον λαό με τον λόγο του Κυρίου».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με συγκίνηση στον βίο του Αγίου 
Νικηφόρου του Λεπρού, τονίζοντας ότι «ο Άγιος αυτός είναι το ζωντανό θαύμα 
της Εκκλησίας μας στους εσχάτους καιρούς· μεταμόρφωσε την οδύνη σε ευλογία, 
την ασθένεια σε δοξολογία και τον πόνο σε θυμίαμα που ανέβαινε νυχθημερόν στον 
θρόνο του Θεού». Η σιωπηλή υπομονή του, η πίστη του στην Πρόνοια και η αγία 
του ζωή, έγιναν φως για κάθε δοκιμαζόμενο άνθρωπο, για κάθε πάσχουσα ψυχή. Ο 
Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να προσβλέπουν στον Άγιο ως πρότυπο 
ελπίδας, ταπεινώσεως και νίκης εν μέσω του σύγχρονου πνευματικού και 
υπαρξιακού «λεπρού».

Πριν την απόλυση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε εγκαρδίως τον 
εφημέριο της Ενορίας, π. Χρήστο Βασιλειάδη, για την διακονία του και τη μέριμνά 
του για την εορτή, καθώς και την Εκκλησιαστική Επιτροπή, τους Ιεροψάλτες και 
όλους όσοι συνέβαλαν στην άρτια προετοιμασία και την ευπρέπεια της 
πανηγύρεως.

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της ιεράς εικόνος του Προφήτου Ηλιού 
και του ιερού λειψάνου πέριξ του Ναού.



Οι πιστοί προσήλθαν ευλαβικά να ασπασθούν το ιερό λείψανο του Αγίου, 
ευχαριστώντας τον Θεό διά την ευλογία της παρουσίας ενός εκ των συγχρόνων 
μεγάλων Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το γεγονός κατεγράφη ως πνευματικός 
σταθμός για την Άνω Καλλινίκη και την ευρύτερη περιοχή, καταλείποντας 
αισθήματα πίστεως, ελπίδος και εν Χριστώ παρηγοριάς.

Το ιερό λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Ναό έως το βράδυ της Δευτέρας 21 
Ιουλίου προς προσκύνηση των πιστών.














